
Referat fra klyngemøde 061221: Kvalitetsarbejde med ydelser

Velkomst 

Introduktion af www.gentofteklyngen.dk
Fanebladene Arrangementer og Materialer er åbne for alle, mens Debatforum er en lukket side. Alle 
medlemmer opfordres til at gå ind på Debatforum, trykke på “sign in” og oprette en profil. Herefter 
bliver I godkendt og får adgang til det lukkede debatforum. 

KiAP
Husk at blive registreret og opdatere jeres profiler på KiAP under min klynge – klyngemedlem.

Introduktion til Klyngepakker
Vi har allerede gennemført pakken ”Trivsel og arbejdsglæde” og berørt et par af de andre, der hand-
ler om samarbejdet med de kommunale instanser. 

Opsamling på klyngemødet med Gentofte kommune
•	 Det var rart at få ansigter på og få overblik over kommunen, og hvad man kan bruge medarbej-

derne til.
•	 Man er lige så frustreret, som man plejer at være, når man skal kontakte kommunen.
•	 Opsamling på klyngeinternat på Marienlyst
•	 Overraskende, at trivslen og arbejdsglæden ikke er lige så høj her i kommunen som i andre kom-

muner, idet vi ligger under gennemsnittet. 
•	 Besvarelsen var høj. Ifølge KiAP er vi 43 læger, og 38 svarede på undersøgelsen.
•	 Næste år skal internatet kun være en enkelt overnatning, da det var en lang – men god – week-

end. 

Kvalitetsarbejde med ydelser 
Der blev uddelt anonymiseret dataudtræk samt kuverter med deltagernes egne data. Rikke præsen-
terede de fem udvalgte ydelser som de er formuleret i OK16. Desuden var alle blevet opfordret til at 
medbringe §93 fra jan.-jun.2021. Bordene diskuterede brugen af de udvalgte data, mens Rikke og 
Thomas gik rundt og støttede op om diskussionerne. 

Opsamling i plenum: 
•	 Flere fandt ud af, at de fakturerer alt for lidt på nogle ydelser. 
•	 Husk at bruge webpatient. 
•	 Der er stor forskel på, hvor meget de forskellige klinikker bruger de forskellige ydelser. Godt at få 

et overblik over det. 
•	 Frustration over, at ydelserne er dårligt defineret, så man skal bruge tid på at finde ud af, hvad 

der er den rigtige ydelse. 
•	 Når den nye overenskomst træder i kraft, kommer der ny vejledning. 

Nye ting i OK 22 blev præsenteret
•	 Sundhedstjek på botilbud (1412,77 kr): Mere fokus på borgere på botilbud, aftale med bostedet, 

at vi kommer og kører sundhedstjek en gang om året. 
•	 Psykiske syge – fokuseret undersøgelse (395,14 kr): Vær opmærksom på, at de kræver mere tid.
•	 Multisyge, overblikskonsultation (967,64 kr) og videokonference (160 kr/10 min): Der mangler lidt 

en definition af, hvad multisyge dækker over. 
•	 Kommunikation med akutfunktion (158 kr. pr. kontakt).



•	 Ultralydsundersøgelse (262,37 kr).
•	 Videokonference (160,57 kr/10 min) f.eks. med kommunen om et autistisk barn, hvor man har 

konference med psykiater, kommune, bosted. Der blev spurgt, om nogen har erfaring med, hvor-
dan man gør det rent praktisk. Det var der ikke. 

Klinikpersonalet kan fra 1. januar udføre årsstatus på: 
•	 Ukompliceret hypertention
•	 Ukompliceret osteoporose
•	 Ukompliceret stofskiftelidelse

Lægen skal supervisere personalet mht. medicingennemgang og ordinationer og fremtidig plan. 

Lokalaftalerne i Region H
•	 Lokalaftalerne fra Region H blev præsenteret, hvad angår smear, demens, opfølgende besøg, 

terminale, forebyggende besøg og snak med læger og sygeplejesker.
•	 Der er i alt 42 aftaler. Det hele ligger på PLO’s hjemmeside
•	 Der kan være væsentligt bedre økonomi i at bruge lokalaftalerne f.eks. ved hjemmebesøg af 

demente borgere.  

Opsamling og emner for 2022-klyngemøder
Generalforsamling i februar, internat sidst på året. 

Lægelauget har ordet
•	 Der er en ledig stilling som plejehjemslæge på Nymosehave. 
•	 Regionen ønsker, at så mange praksisser som muligt tilbyder covid-vaccinationer. Mange fra 

klyngen er allerede med. De andre opfordres til også at gå med, hvis man har lyst og overskud til 
det. Det fungerer godt, og mange er også godt i gang med at vaccinere børnene. 

•	 Lægelauget deltager i årsmøde i PLO med de andre kommunale PLO-formænd om det kommu-
nal lægelige samarbejde og samarbejdet med PLO-H. Giver tilbagemelding om det på næste 
klyngemøde. 

 


